

二季度 GDP 与个人消费均环比萎缩,凸显富人和大企业获益、工薪族和中小企业受损两极态势

“安倍经济学”正撕裂日本经济

据新华社东京8月18日电 财报季带来的欣喜还未过去,日本第二季度经济数据就给这股热情浇了一盆冷水。日本内阁府17日发布的数字显示,消费税上调以来的5个季度中,日本经济已有3个季度出现环比萎缩。日本分析人士称,“安倍经济学”在为富人、大企业及中心城市带来财富与繁荣的同时,也令工薪阶层、中小企业和地方经济遭受打击。这种两极分化趋势正在“撕裂”日本经济。被诟病为“富人经济学”的“安倍经济学”,能否真正带领日本经济走出泥潭,也正遭到越来越多质疑。

内阁府的初步统计显示,今年第二季度日本国内生产总值(GDP)环比萎缩0.4%,按年率下降1.6%。其中,国内个人消费开支环比减少0.8%,日本整体出口环比减少了4.4%。日本国内需求占GDP比重高达60%,因此消费持续乏力令日本经济复苏势头大为受挫。究其原因,在于日本工薪阶层消费支出正在逐渐减少,而这阶层人群恰恰是国内消费主力。“安倍经济学”旨在通过量化宽松政策来对抗通货紧缩问题,这一举措造成日元汇率贬值,并提振日本股市不断攀高。这令手握股票、

债券等风险资产的日本富裕阶层获益颇丰。但对于那些资产大多是银行存款的普通工薪阶层来说,他们的收入并未增加,同时由于消费税上调和通胀率升高,日子反而变得比以前艰辛。日本厚生劳动省的统计显示,在截至2015年3月的2014财年,扣除物价上涨因素,日本员工实际工资缩水3%,创下历史最大降幅。与此同时,日本大型企业与小中型企业的生存状况也拉开了差距。今年第二季度,日本1532家在主板上市的企业利润同比增长24%,盈利创8年来新高。由于日元贬值,以及日本政

府的扶持政策,包括丰田汽车、日本航空、索尼等在内的诸多行业巨头业绩优异,它们可以说是“安倍经济学”的受益者。然而,反观数量更为庞大的日本中小型企业,虽然下调企业税同样是利好,但本币贬值却令其生存状况更加恶化。因为其产品主要投放国内市场,而原材料依赖进口,因此日元贬值令原材料进口成本增加,而国内消费意愿低迷则影响销售。日本共同社对日本都道府县知事的调查结果还显示,超过半数地方知事认为,大城市与地方经济差距正在扩大。

大使视线

“IS 病毒”肆虐 反恐需形成合力

以美国为首的反恐联盟对极端组织“伊斯兰国”(IS)发动的空袭已过去一年,国际联盟共对IS实施空袭约6000次,美国防部宣布已为此花费逾35亿美元。然而,IS极端势力非但没有呈现衰败的迹象,反而扩散至利比亚、阿富汗和埃及西奈半岛等地。近日又传出IS使用芥子气攻击伊拉克的库尔德武装,显示该组织已获得这类被禁止使用的化学武器。“IS病毒”在整个中东乃至欧洲等地肆虐,让世界深感不安。本月,在叙利亚,IS攻陷了中部霍姆斯省的卡尔亚太因镇,并逐渐逼近连接大马士革与霍姆斯的道路。在沙特,西南部一座清真寺遭袭,造成15人身亡。这是IS今年以来在沙特发起的第三起针对清真寺的自杀式炸弹袭击。当前,恐怖主义肆虐呈现新特点,给反恐事业提出了新挑战。首先,因幻想与沙特争夺教地位,挑起沙特内部宗教矛盾,报复沙美结盟等原因,IS加大对沙特境内的渗透,并在其沙漠地区建立了训练基地,与邻国也门的恐怖势力密切合作,恐怖势力活动呈现组织性、计划性、网络化更强和跨国合作的趋势。为此,积极高效应对IS等恐怖分子的跨国流动,成为各国反恐工作的当务之急。其次,IS在侵占伊拉克的摩苏尔之后,对当地居民施行酷刑,宗教种族清洗,舆论操纵等,其野蛮行径不断升级,令人发指。此外,借助新媒体,恐怖主义“病毒化”扩散,发生在世界多国的恐怖袭击往往是单独行动,令各国防不胜防,造成的恐慌效应却有增无减。一年前,美方表示空袭将是一个持续数年的行动。而如今,美国陆军参谋长雷·奥迪尔诺表示该行动将持续10年甚至20年,一个重要原因是IS的“军事战略”灵活、多变和复杂,正规部队不容易把握其规律。其实,经过一年的交手,军事专家们也总结出IS军事行动的一些特点,如遭遇大规模空袭,IS会减少步兵作战行动,转而使用“简易爆炸装置”打击对手;在对手拆弹部队和现场勘察传出的最新消息是,这次爆炸的爆炸物是成品C-4炸药,填药量在1.4千克至2.5千克之间,非自制炸弹,系由境外带入泰国。新华社/路透

今日聚焦

泰称已锁定曼谷爆炸案嫌疑男子

其人具有外籍和宗教特征,事件已致死20人,中国遇难者增至6人

本报讯 综合新华社消息,17日晚发生在泰国首都曼谷市中心四面佛神庙附近的爆炸事件已导致至少20人死亡、120多人受伤。遇难者中除中国公民外,还包括泰国、新加坡和马来西亚等国公民,泰国总理巴育说这是泰国历史以来最严重的袭击事件。

警方全城严密搜捕

泰国总理巴育当天表示,泰国军方已发现一名在曼谷爆炸案中具有重大嫌疑的男子,正在全力搜捕。警方当天公布了一段爆炸现场的监控录像。画面显示,爆炸发生前不久,一名身着黄色T恤衫的年轻男子将一个黑色背包放在四面佛神庙旁边的一张座椅上,看了装在黑色塑料袋中的手机,然后匆忙离开,不久便发生了爆炸。泰国《每日新闻》的报道说,这名男性嫌疑人的明显外籍特征和宗教特征。警方称,这名男子很有可能还滞留在曼谷地区,警方已展开全城严密搜捕。

袭击就为伤人性命

泰国总理巴育表示,这一事件意在伤害普通民众的人身安全,破坏泰国经济、旅游业和形象,调查不会排除政治和恐怖主义因素。警方发言人巴武说,这次袭击的目的就是伤人生命。

据了解,爆炸发生后,泰国当局18日上午开始讨论对受害者赔偿事宜,大约6小时后对外宣布。司法部对外籍遇难者子女一次性补偿4万泰铢(1泰铢约合0.03美元),对外籍受伤者的赔付标准是,治疗费10万泰铢,精神损失费2万泰铢,误工费(一天200泰铢,最高一年),其他损失费3万泰铢。治疗费部分,如果超过10万泰铢,则由卫生部负责剩余部分费用。旅游和体育部向受伤外籍公民一次性补偿不超过10万泰铢,对遇难外籍公民一次性补偿不超过30万泰铢。

针对中国?尚无证据

就一些媒体称这次爆炸专门针对中国人的说法,泰国国家警察总监颂育·汶潘蒙表态,目前,没有线索或证据可以直接把这次爆炸与中国相关联。不能简单地以中国游客伤亡多来判定作案动机,毕竟遇难者和伤者中还有其他国籍和地区的游客。另据泰媒报道,18日中午,曼谷沙吞码头发生一起爆炸,迄今还没有伤亡报告。



8月18日,泰国首都曼谷市中心的四面佛周围一片狼藉。由泰国警方拆弹部队和现场勘察传出的最新消息是,这次爆炸的爆炸物是成品C-4炸药,填药量在1.4千克至2.5千克之间,非自制炸弹,系由境外带入泰国。新华社/路透

很可能致中国客源大幅流失,冲击对华简化签证的泰旅游业 曼谷爆炸恐让赴泰游变“泰囧”

本报讯(记者 梁建刚)泰国首都曼谷接连不断的爆炸事件,使刚刚对中国实施一系列签证简化政策的泰国旅游业蒙上一层阴影,部分国内游客已开始退改签,国内众多旅行社也已展开积极应对。

最热闹时爆炸了

“当时我在车上正准备去四面佛附近,忽然听到远方轰的一声。那时正是泰国傍晚最热闹的晚饭时间,四面佛也是曼谷最热闹的景点之一,现场真是太惨了。”记者辗转联系到亲历17日晚爆炸的泰国留华学生小清。据悉,在中国遇难者中有一名上海游客。经记者多方求证,遇难上海籍游客chengi(音:陈吉),男性,1977年出生,目前上海市相关部门已通知其家属,并为家属赴

泰国提供帮助。

旅行社果断应急

知悉爆炸后,国家旅游局立即启动应急机制,并要求组团社迅速通知在泰领队高度警惕当地情况,合理安排行程,切实维护游客安全。昨天,上海各大旅行社详细调查赴泰游客安全,并作出应对。在泰国游客最多的携程旅行网昨日告诉记者,对于8月17日和18日开始入住曼谷酒店的客人,可免费取消相关酒店订单,同时对预订8月18日-8月21日出发前往曼谷一地及所有经曼谷并在曼谷停留的自由行客人,涉及曼谷段的酒店也无损全退。途牛也同步启动境外目的地应急服务,开通为中国伤者家属提供为期一周的免费住宿,并承诺凡预订8月18日-24日出发前往曼谷的自由

行游客,涉及曼谷段的酒店可无损全退,机票部分将尽量协助客人减少损失。

泰国旅游恐受重创

目前已有不少游客询问近期泰国旅游退团事宜,而在泰国的中国游客更关心是否能更改行程提前回国。无疑,连续的爆炸对刚刚为中国颁布一系列签证简化、旅游促进措施的泰国旅游业,将带来客源大幅流失的打击。投资银行摩根士丹利认为,这次爆炸事件最有可能重创泰国的中国游客市场。该投行发布的数据显示,去年大约460万中国游客赴泰旅游,每天平均消费5500泰铢(约155美元)。据测算,参考2014年泰局势动荡致使当年前8个月中国赴泰游客同比下跌18.9%,此次爆炸,短期内也极可能令泰国旅游遭受重创。

美国国务院提交审查结果,尚待情报机构进一步检测

希拉里 305 封私人邮件疑似涉密

新华社华盛顿8月17日电 美国国务院17日说,在对前国务卿希拉里·克林顿任职期间部分私人电子邮件进行审查后发现,有305封邮件疑似涉及机密内容。这些邮件现已送至情报机构进行进一步审查。

美国国务院当天在提交给哥伦比亚特区地区法院的文件中说,由5个情报机构的人员组成的审查小组在审查完希拉里约6000封邮件后发现其中305封邮件疑似涉密,现已将

这些邮件送抵这5个情报机构的总部进行进一步检测。

希拉里在今年3月召开的一次记者招待会上承认于2009年至2013年任国务卿期间使用私人邮箱和私人邮件服务器处理约6万封邮件,其中3万封因涉及私人生活已被其团队删除,剩余约3万封已于去年底上交国务院。

今年5月,在一场由美国媒体发起要求国务院公布希拉里邮件内容的官司中,哥伦比亚特区地区法院裁定国务院

自6月30日起定期公布希拉里邮件。国务院于本月17日上交的法律文件正是应法院要求所做的定期进展汇报。

自今年年初被美国媒体曝出在担任公职期间使用私人邮箱和私人邮件服务器处理所有邮件事务以来,希拉里本应顺畅无阻的寻求民主党2016年大选党内提名之路便坎坷不断。为防止“邮件门”持续发酵以至影响选情,希拉里本月11日同意向司法部交出其任国务卿期间用来储存所有邮件的私人服务器。

日本网站开播 《南京!南京!》

据新华社东京8月18日专电 反映南京大屠杀的中国电影《南京!南京!》18日晚在日本最大视频网站Niconico公开播放。

当地时间18日22时(北京时间21时),Niconico网站准时播放影片《南京!南京!》。该网站显示,影片开播一小时后,已有超过1.5万人在线观看。都留文科名誉教授、《南京事件》作者笠原十九司对日本网络公开放映《南京!南京!》表示肯定,他说:“让日本观众了解事实是非常重要的,希望日本观众不要考虑意识形态的差异,以一种平常心态观看这部电影。”Niconico是日本最大视频网站,以“弹幕”视频闻名。



等待

8月18日,在印度尼西亚查亚普拉的森塔尼机场,特利加那航空公司失事客机的乘客家属等待消息。

印度尼西亚交通部18日确认,印尼特利加那航空公司失事客机的54名遇难者遗体已全部被发现,无人幸存。印尼搜救人员当天下午发现了印尼特利加那航空公司失事客机的黑匣子。新华社/路透

中华老字号

新雅月饼

上海市著名商标 国家五钻级酒家 上海名牌产品

上海人喜欢的味道!

产品荣誉

国家五钻级酒家
全国放心月饼金牌企业
中国饭店业十佳品牌月饼
中国月饼行业具有影响力品牌
上海市名牌产品
上海市著名商标

即日起,新雅月饼提货券全面接受预订。
新雅实业有限公司、新雅食品营销有限公司、新雅食品商贸有限公司均有出售。

新雅粤菜馆
http://www.sunya7788.com 上海市南京东路719号 热线电话:63224393、总机63517788